
                                                                                                                         ALLEGATO A) 

Sintesi interventi relativi al punto 7) dell’o.d.g.- seduta del 6-8-2020 

 

Sindaco:  

 

Dà lettura della interrogazione  e poi così prosegue: 

 

… Allora  ci trovavamo al  21 di aprile 2020, con il lavoro agile, praticato da molti dipendenti 

(assenti  dal Comune), con le emergenze in corso fino a oltre maggio, con tutte le problematiche che 

gli uffici, soprattutto quello tecnico, hanno avuto, anche con la ripresa di giugno, per dirvi,  

onestamente, che sono andato personalmente io,  in Caserma, (a verificare la situazione). Non me la 

sono sentita di  chiedere all’Ufficio Tecnico (anche se era indirizzata a quest’ultimo) di 

relazionarmi in merito. E sono andato a vedere personalmente  parlando con il Comandante della 

Stazione. 

Quindi, la risposta c’e stata, anche se  verbalmente! 

Non mi sembrava corretta una risposta scritta (di diniego rispetto a quello che si proponeva)  vista 

l’entità (modesta)  delle cose che personalmente ho potuto verificare. Assieme al Comandante era 

presente pure l’Appuntato. 

Sono andato lì e pensavo che veramente l’intonaco si staccasse e potesse creare problemi… 

 

Cianella M.Cristina: Quando ci  sei andato? 

 

 

Sindaco: 

 

 Sono andato dopo la tua lettera… Sono andato lì ed ho visto che,  effettivamente, ci sono problemi 

non di distacco ma di….(voci f.m.) …Ho detto prima, non me la sono sentita di importunare gli 

uffici, presi da tante altre scadenze… Avete già chiesto: ma ce la facciamo a riaprire la scuola???  

 

Sono andato a vedere sta caserma se veramente  desta preoccupazione per l’utenza. E l’intonaco, 

per quello che ne posso capire, non mi sembra si trovi nelle condizioni (descritte).Ho verificato 

insieme al Comandante ed all’Appuntato, che sulla facciata, i segni di vetustà riguardano i pluviali, 

i discendenti. 

Lì abbiamo un tetto con le grondaie interne…Uno stile moderno, anche se la Caserma  è stata 

costruita negli anni ‘80 però ha uno stile abbastanza…Le facciate lisce, senza cornicioni e con le 

grondaie interne alla copertura, con  delle velette, i bocchelli dei pluviali che entrano dentro e poi 

discendono al suolo… Ogni pluviale presenta segni di umidità… Discesa di acqua…Quindi palesa 

tranquillamente che l’acqua non entra nei bocchelli, ma si infiltra lungo il tubo sulla parete, creando 

un annerimento, della muffa … Quindi ho detto al Comandante: guarda qua si vede che l’intonaco 

non si stacca!!! Si tratta di ripristinare con un cestello elevatore, con un trabattello,  in economia,  

con i pochi operai che abbiamo, di ripristinare bene i  sigilli di questi pluviali che si innestano nel 

canale di gronda interno. 

Questo è il lavoro principale da fare! 

Quindi dire di convenzionarsi con il Ministero per non pagare….Sono lavoretti che penso ( si 

possano fare in economia)…Io all’Ufficio ancora non gliel’ho detto…Ve lo dico con onestà perché 

preso da (molteplici impegni e scadenze) …Ma sono lavoretti che in economia si possono sostenere 

con poca spesa, quindi senza scomodare il canone di locazione, con tutte le procedure con il 

Ministero dell’Interno e la Prefettura…Mi sembra un’ attività eccessiva!!! Quindi non ho neanche 

risposto, perché bonariamente, vista la stima che c’è, la collaborazione, il rispetto per questa 

istituzione, dare per iscritto una risposta negativa, mi sembrava magari penalizzante, offensiva per 

l’Arma dei Carabinieri, che è una istituzione prestigiosa che io rispetto. Da sempre! C’è, inoltre, 



una stima reciproca, indipendentemente dalla mia presenza qui, con chiunque si sia avvicendato al 

comando della Stazione…- 

 

 (In quell’occasione) abbiamo parlato anche di altro. Oltre a questo rapporto di collaborazione, ho 

chiesto di incontrare i vertici dell’Arma…L’ultimo Colonnello è venuto pure qui a trovarci. 

Chiedevo di approfondire questa collaborazione. Intanto, da subito, abbiamo deciso di fare un 

incontro con il Maggiore di Giulianova ed abbiamo dato seguito a questi impegni.  

 

Adesso, per quanto riguarda i pluviali, vediamo di farli sistemare il  prima possibile. Se proprio gli 

operai non  ci riescono possiamo chiamare una ditta, con poca spesa. 

 Devo aggiungere che sempre il Comandante della Caserma, tempo fa, mi chiese a titolo personale e 

non istituzionale un preventivo per la sistemazione dell’accesso per l’abbattimento delle barriere 

architettoniche … Chiedeva questo preventivo da esibire al Comando dell’Arma. Non so a quale 

livello ed abbiamo adempiuto a questa richiesta, preventivando una spesa per superare con delle 

rampe a  norma sia il primo dislivello dal piazzale al cancello  e poi da quest’ultimo  al portone di 

ingresso alla Caserma. Quello che è stato chiesto è stato fatto. Se ci si chiederà di realizzarlo…Ma 

mi disse il Comandante che quest’opera veniva esibita ai Comandi, a livello superiore... 

 

Quindi, per quanto riguarda la mancata risposta, ho detto qual è il motivo: mi sembrava scortese 

dire di no ad una cosa ufficializzata. Però adesso la questione è stata posta qui in C.C…Io sono 

andato nel periodo intermedio tra la richiesta della nota che avete fatto e la richiesta successiva 

dell’interrogazione. Mi sembrava eccessivo dire, ufficialmente come stavano le cose, e ce le siamo 

dette in buoni modi. Questo è quanto.  Quindi la risposta all’utilizzo del canone è negativa!!!  

 

Cianella M.C.: Il motivo della nostra interrogazione è proprio perché non arrivava una risposta 

ufficiale. Perchè io  penso che nel momento in cui siamo arrivati noi…  

 

Sindaco: Ma la motivazione l’ho detta… 

 

 

Cianella M.C.: …Si presume che prima di fare una richiesta scritta ci siano stati  delle richiese 

verbali che, forse, non sono state evase…Considerato il tempo che è (passato),  c’è stata quindi una  

formalizzazione scritta. Tu dici: io per cortesia non ho risposto, ma magari uno che non risponde 

può essere preso pure per scortese... Punti di vista!!! (Sindaco parla f.m.)..Detto questo perché poi 

questa è una nota ufficiale quindi non rispondere ad una nota ufficiale per cortesia, anche qui, è la 

prima volta che lo sento!…Ma devo imparare tantissime altre cose…(Sindaco parla f.m.)…Quello 

che interessa adesso, al di là della questione tecnica, che sicuramente sarà quella che hai detto tu, 

l’importante è magari dare un tempo per l’esecuzione dei lavori, dato che sarebbe macchinoso fare 

la compensazione dei lavori rispetto al canone di locazione che ci paga il Ministero. Siamo in grado, 

visto che i lavori non costano tanto, di dire un tempo? 

 

Sindaco: In questo momento, con l’emergenza scuola… 

 

Cianella M.Cristina: Ma allora non è meglio la compensazione… 

 

Sindaco: La compensazione comporta atti che modificano il bilancio…Quella è una entrata sul 

bilancio….Ma sicuramente i lavori, che in economia costano di meno, (si faranno)…Quindi si 

procede in tal senso. 

 

Cianalla M.C. : Entro fine anno,  6 mesi, 7 mesi? 

 



Sindaco: Io ti ho detto tutto quello che dovevo dire. Non ho neanche interessato  l’ufficio per non 

distoglierlo da altri gravi problemi …Il decoro della facciata della Caserma è importante (Cianella 

parla f.m.) L’intonaco non è un problema di sicurezza!!! Perché non c’è distacco. Lì si 

rappresentava una situazione che, di fatto,  io non ho visto. Può darsi pure che mi sbaglio. Però 

l’abbiamo constatato in tre che era così. Mo il tempo! Può darsi pure che non ci si riesca con gli 

operai e ci si manda una ditta con qualche migliaia di euro per fare questo intervento. Si affitta un 

cestello, si chiama una ditta… 

 

Cianella M.C.: Perdonami, tu mi hai detto che sei andato quindi già hai il sentore di quale sia la 

situazione… 

 

Sindaco: Sono andato dopo la tua richiesta...( battibecchi vari)… 

 

Cianella M.C. : Circa un mesetto fa. Ma verificato di cosa si tratta, sapevi che venivamo in C.C.- Io 

questo ti chiedo, se c’è una tempistica!  Punto. Se non c’è non fa niente. Prendiamo atto che non 

c’è. 

 

Sindaco: Io ho rispetto per l’istituzione dell’Arma. Forse più di quanto non si possa immaginare. 

Però ci sono situazioni più emergenziali…Allora dirai, ma quelli devono stare con la facciata 

brutta? No, prima o poi si sistemerà la facciata…Non è pericolosa… 

 

Cianella M.C.: Però ritiene troppo burocratico procedere all’altra… 

 

Sindaco: Non ho impegnato neppure l’ufficio  per andare a verificare. Non me la sono sentita di 

pungolarlo visto come stanno le cose. Ogni giorno emergenze, emergenze e scadenze. E’ un fronte 

di guerra: tutti i giorni. Veramente! 

 

Cianella M.C. : Grazie! 


